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Problema 1:  

Calcule el potencial químico para un gas ideal monoatómico clásico a partir de la 

expresión de la energía libre. Muestre que en el límite clásico el potencial químico es 

siempre negativo para un gas. 

 

Problema 2: 

A una determinada temperatura T, una superficie con N0 centros de adsorción tiene N  

N0 moléculas adsorbidas. Suponiendo que la superficie está en contacto con un gas ideal 

monoatómico y que no hay interacciones entre las moléculas adsorbidas, muestre: 

a) Que la gran función de partición del gas adsobido está dada por: 
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b) Que el potencial químico de las moléculas adsorbidas puede ser escrito en la forma 
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¿Cuál sería la interpretación de la función a(T)? 

 

c)  Obtenga una expresión para <N> tal que 
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d) De la condición de equilibrio adsobidogasgas   , gas lo ha calculado en el problema 1,  

 muestre que 
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 , grafique f vs. Pgas y compare 

la forma de la curva con la de la adsorción de O2 por moléculas de hemoglobina (Hb) 

 

Problema 3: Considere un sistema de dos átomos, cada uno con tres niveles de energía 

0,  y 2. El sistema está en contacto con un baño térmico temperatura T. Escriba la 

función de partición del sistema si las partículas son consideradas como: 

a) clásicas y distinguibles                          b) clásicas e indistinguibles 

c) fermiones                                               d) bosones 



 

 


